
1 (2)

SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till jämställdhetsminister Nina Larsson (L)

2025/26:220 Rättigheter för personer med intersexvariation 

I oktober kom den glädjande nyheten att Europarådets ministerkommitté antagit 
en rekommendation om lika rättigheter för personer med intersexvariation. 
Bland annat ingår i den antagna texten riktlinjer för stater gällande utformning 
av lagar som förbjuder medicinska ingrepp som den som genomgår dem inte 
har samtyckt till och som inte är nödvändiga av medicinska skäl. 
Rekommendationen innehåller också skrivningar på området hur 
intersexrörelsen kan stärkas, hur tillgången till vård kan förbättras och hur 
kunskap om utsatthet kan fördjupas. 

Folkhälsomyndigheten kom i förra veckan med en kartläggning av systematiska 
översikter om hälsa, livsvillkor och levnadsvanor bland personer med 
intersexvariation. De konstaterar i sin slutsats att ”sammantaget visar 
kartläggningen att det finns en del välgjord sammanställd forskning om vissa 
hälsoutfall, såsom livskvalitet, fysisk hälsa och reproduktiv hälsa, bland ett fåtal 
av de grupper som ryms inom begreppet intersexvariation. De flesta 
översikterna handlar om personer med Turners syndrom och resultaten är 
därför inte representativa för andra grupper som ryms inom begreppet 
intersexvariation. Kartläggningen visar att det även finns flera kunskapsluckor, 
till exempel relaterat till livsvillkor och levnadsvanor. Det riskerar att leda till 
att dessa personers rättigheter åsidosätts, erfarenheter osynliggörs och att 
samhällets bemötande brister i anpassning till deras verklighet och behov.” 

Med anledning av både rekommendationen och kartläggningen vill jag fråga 
jämställdhetsminister Nina Larsson: 

 

Vilka åtgärder planerar ministern och regeringen att vidta för att öka kunskapen 
om gruppen personer med intersexvariation och för att leva upp till 
rekommendationen? 

………………………………………

Ulrika Westerlund (MP)

Från Riksdagsförvaltningen
2025-11-19
Besvaras senast
2025-11-26 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


